

# Сельская Правда

Вторник  
5 марта  
2024 года  
№ 18 (10342)

Газета  
Зырянского района  
Томской области  
издаётся  
с 15 мая 1932 года

## Тюльпан - семьи талисман

8 марта -  
Международный  
женский день

Дорогая прекрасная половина  
Томской области!

День 8 Марта наполнен красотой, цветами, любовью и нежностью к вам. Много теплых слов хочется сказать нашим прекрасным и любимым в этот первый весенний праздник и каждый день.

Нынешний 2024 год Президент Владимир Владимирович Путин объявил Годом семьи в России. Важнейшую, главную роль в семье играет, конечно, женщина. Хранительница домашнего очага и семейных традиций, всю душу и сердце вкладывает в воспитание детей, в заботу о каждом. Удивительно, но прекрасная половина успевает везде - нет такой отрасли экономики и социальной сферы, где женщины не проявили бы себя профессиональными, ответственными работниками. И при этом вы всегда обаятельны, привлекательны и просто неотразимы.

Сегодня особые поздравления и слова благодарности - мамам и женам наших военнослужащих, участников специальной военной операции. Спасибо за стойкость, любовь и преданность своим мужчинам, которых вместе ждем дома с Победой.

Желаем жительницам Томской области еще больше красоты, любви, тепла, доброты и всего самого лучшего!

**Губернатор Томской области  
Владимир МАЗУР  
Председатель Законодательной  
Думы Томской области  
Оксана КОЗЛОВСКАЯ**

**Дорогие женщины!**

От всей души поздравляем вас с самым замечательным весенним праздником - Международным женским днём 8 Марта!

Этот прекрасный праздник стал настоящим символом весны, с которым связаны надежды на лучшие перемены в жизни. В это время пробуждается и расцветает природа, зарождаются новые планы и мечты, даря радость и надежду. Пусть это настроение сопутствует вам всегда, придавая силы и уверенности в жизни. Ведь на хрупких женских плечах держится мир в доме, семейное благополучие, здоровье и будущее детей. Вы делаете мир светлее! Благодаря вашему бесконечному терпению, стойкости, мудрости, любви нам удается преодолеть многие трудности и невзгоды.

Во многих отраслях именно представительницы прекрасного пола составляют основу коллективов. Вы вносите огромный вклад в развитие нашего Зырянского района. И при этом остаетесь женственными, обаятельными, терпеливыми и мудрыми, заботливыми матерями и любящими женами, хранительницами домашнего очага.

Спасибо вам, уважаемые женщины, за труд, заботу, доброту. Будьте счастливы и любимы! Пусть всегда с вами будет поддержка мужчин, пусть радуют дети. Доброго вам здоровья, хорошего настроения, благополучия в семье, удачи в делах!

**Глава Зырянского района  
А.Г.МОЧАЛОВ  
Председатель Думы  
Зырянского района  
В.И.ГЕРАСИМОВ**



В канун 8 марта настоящий ажиотаж начинается в цветочных магазинах. Бешеным спросом пользуются в эту еще холодную пору самые разные тепличные цветы, но особенно тюльпаны. Дарят их женщинам коллеги-мужчины, ученики, но в первую очередь, конечно, самые близкие люди - любимые, мужья, сыновья. Тюльпан - самый весенний цветок, а еще он считается талисманом семьи

В феврале мне посчастливилось побывать на шикарной выставке тюльпанов в Томске. Точнее, в пригороде областного центра, где во второй половине февраля в садовом центре ООО "Трубачево" работала выставка под названием "Тюльпан - семьи талисман". Пресс-тур в ООО "Трубачево" для сотрудников региональных СМИ организовало Томское отделение Союза журналистов России.

Великолепие тюльпанов в садовом центре просто завораживало. Такого разнообразия красивейших бутонов и в таком изобилии, признаться, до этого я никогда не видела. Это цветочное море впечатляло особенно еще и потому, что за окном в это время стоял тридцатиградусный февральский мороз.

Трубачевские тюльпаны выращивают в теплицах из голландских луковиц. Белые, желтые, красные, розовые с переходом к желтоватому. Махровые, пионовидные. Глаз не отвести от попугайных сортов тюльпанов, очень популярных сейчас. Попугайными их называют потому, что цветы имеют волнистые лепестки, напоминающие перья, причем

самых ярких окрасов. Лично меня восхитил бело-зеленый попугайный Super Parrot. Посетители выставки узнали, как выглядят сорта Outfit, Denmark, Leen van der mark, Columbus, познакомились с новинкой из серии Триумф.

Первая выставка тюльпанов в открывшемся садовом центре прошла в "Трубачево" в феврале 2023 года, называлась она тогда "Поцелуй весны". Нынешняя выставка "Тюльпан - семьи талисман" была посвящена Году семьи, на ней было представлено 25 тысяч тюльпанов 29 сортов! Оказывается, тюльпан символизирует любовь, семейное счастье и благополучие дома. Посетители выставки не выпускали из рук телефонов, стараясь запечатлеть это море цветов, устраивали селфи на фоне "талисмана семьи".

Перед открытием выставки заместитель директора по производству Антон Шанин рассказал журналистам, что строительство тепличного комбината началось в 2012 году, а вообще у этого предприятия 95-летняя история. ООО "Трубачево" создано на базе "Горзеленхоза", который в середине прошлого века за-

нимался озеленением Томска.

Сегодня на площади более 100 гектаров агрокомплекс выращивает в большом количестве овощи - огурцы, зелень (укроп, петрушку, лук, разные сорта салатов), а также рассаду и цветы. Агрокомплекс "Трубачево" - один из лидеров рынка овощей защищенного грунта России. Обеспечивает ими все соседние области. В преддверии дачного сезона предприятие предлагает томским садоводам и огородникам свои лучшие образцы рассады овощей, саженцев плодовых деревьев и кустарников и конечно, цветы. Сравнительно недавно ООО "Трубачево" вступило в социальный проект "Восстановление лесов России". Предприятие заложило питомник, в котором начали выращивать саженцы хвойных пород - сосну и ель. И агрокомплекс по-прежнему работает над программой озеленения общественных пространств Томска. Основатель и руководитель ООО "Трубачево" - Галина Иннокентьевна Шанина, член Общественной палаты Томской области. Это она вывела на новый уровень предприятие, которое занялось и выращиванием тепличных овощей, и цветочным бизнесом....

Накануне женского праздника трубачевские тюльпаны и розы наверняка будут самым желанным подарком, порадуют своим великолепием томичек, в том числе и зырянских представительниц прекрасного пола. Тюльпаны из Трубачева есть на прилавках наших магазинов.

**Наталья ИВАНОВА**

## Событие

**Вечером в субботу, 2 марта, Михайловская школа допоздна светилась всеми окнами. А уж сколько вокруг было припаркованных автомобилей - не счесть! Всё потому, что этот вечер был особенный - в обновленную после капремонта школу съехались выпускники всех лет на встречу школьных друзей**



## Обновлённая школа встречает гостей

На вечере встречи выпускников Михайловской средней школы побывал первый заместитель губернатора Андрей Дунаев

Каждый, кто переступал в этот день порог Михайловской школы, сразу оказывался в атмосфере радости и суety, предшествующей большому торжеству. То и дело слышались радостные возгласы и приветствия. Люди, давно не видевшие друг друга, обнимались то с одноклассниками, то с любимыми наставниками и бесконечно восклицали: "А помнишь..."

Михайловская школа сделала пятьдесят выпусков с далекого 1971 года - года, когда она получила статус средней, и на встречу приехали более трехсот выпускников. Все они, прежде чем пройти в зал, заглянули в изменившиеся до неузнаваемости с их детства классы. Собственно, знакомство с обновленной школой началось еще с фойе и коридоров, оформленных под современные пространства, с рассматривания многочисленных фотографий на стенах.

Прошел по двум школьным этажам и **первый заместитель губернатора Андрей Дунаев**, специально приехавший на это торжество в Михайловку. В сопровождении **главы района Алексея Мочалова, председателя Думы Владимира Герасимова и директора школы Татьяны Телковой** вице-губернатор оценил условия, в которых будут проходить развивающее обучение дошколята, великолепный, оборудованный по последним требованиям спортивный зал, познакомился с экспонатами школьного музея, созданного недавно в Михайловке.

А в это время в актовом зале собрались выпускники, прибывшие на вечер встречи из разных уголков Томской области и других регионов. Всех приветствовали ведущие - педагоги школы Анастасия Сергеева и Сергей Абрамов, директор школы Татьяна Телкова. Татьяна Ивановна высказала благодарность выпускнику школы, главе крупного фермерского хозяйства Александру Алексеевичу Котлярову, оплатившему на самом первом этапе сметную документацию для того, чтобы школа попала в программу ремонта. Директор школы поблагодарила главу района Алексея Геннадьевича Мочалова, кото-

рый сделал все, чтобы "мечта педагогов, родителей и детей, наконец-то, сбылась".

В числе первых ведущие предоставили слово почетному гостю, первому заместителю губернатора Андрею Геннадьевичу Дунаеву:

- Уважаемые выпускники, педагоги! Хочу поздравить вас с вашим сегодняшним праздником, с новой школой! Губернатор Владимир Владимирович Мазур очень хотел присутствовать на этом мероприятии, но не смог. Мы с ним были здесь в июле прошлого года. Смотрели, как идет капитальный ремонт школы. Владимир Владимирович очень переживал за темпы ремонта, удастся ли строителям уложиться в назначенный срок. И сейчас я приехал, чтобы посмотреть, что получилось, передать губернатору ваши впечатления от обновленной, практически новой школы. Может, у вас есть какие-либо вопросы, вы можете задать их чуть позже. Мы знаем, что капитальный ремонт нужен вашему Дому культуры, такая задача стоит перед нами. 29 февраля мы все слушали послание нашего президента Владимира Владимировича Путина Федеральному собранию, в котором он уделил особое внимание такой отрасли, как культура. Наверняка уже знаете, что у нас появится программа "Земский работник культуры", будет реализовываться программа ремонтов домов культуры. Мы постараемся быть лидерами этой программы. Надеемся, что и ваш дом культуры попадет в нее.

Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов в свою очередь вспомнил со сцены, как три года назад он впервые приехал в Михайловскую школу и узнал обо всех ее проблемах, о состоянии здания, которому на тот момент было уже полвека, о том, что за все эти 50 лет оно ни разу не ремонтировалось.

- На наше счастье стартовал федеральный проект по капитальному ремонту школ, - отметил глава. - И ваша школа стала первой в нашем районе, которая попала в эту программу. Сегодня реализуется много различных проектов в России. И мы стараемся не отставать, уча-

ствовать в них. Я считаю, прошедший 2023 год сложился достаточно успешным для органов местного самоуправления Зырянского района. Закончен капремонт в еще одной нашей школе - Причулымской. Удалось построить жилье по программе "Бюджетный дом". Сегодня есть возможность создавать, делать мир вокруг лучше. Надо только не лениться и всем вместе дружно наводить красоту в нашем родном районе!

Теплая и душевная атмосфера царил в этот вечер в зале. Выпускники и учителя с трудом сдерживали слезы, когда на экране увидели выпускника 2020 года **Дмитрия Еловикова**, который приветствовал всех с фронта, а затем и любимого учителя, бывшего директора школы Павла Михайловича Силаева, также участника СВО. Всего сегодня в спецоперации участвуют десять выпускников средней школы и 15 - основной, сообщили ведущие. Свои видеообращения-поздравления адресовали школьным друзьям и любимым учителям также бывшие выпускники Николай Курапов (из ядерного центра города Саров) и Виталий Илюшин, признанный недавно лучшим учителем физкультуры во Всероссийском конкурсе.

- Я благодарен учителям нашей любимой Михайловской школы за то, что из нас формировали личности, что нас учили жить, а не зубрить. Нас учили ставить цели перед собой и достигать их. Учили верить в себя и в свои мечты! - отметил Виталий Валерьевич, молодой, успешный педагог.

Вот в этом и особенность Михайловской школы, что здесь в каждом ученике видят личность вне его способностей, умеют слушать и слышать ученика, искренне радоваться его достижениям. Давно заметила, что педагоги этой школы гордятся успехами своих учеников так, будто это их собственные дети достигли новых высот!

В этот вечер у учителей и учеников Михайловской школы была возможность долго-долго говорить по душам, искренне и откровенно, вспоминать годы, проведенные вместе, и расска-

Каждые пять лет, в первую субботу марта, Михайловская школа открывает свои двери перед выпускниками. Последний вечер встречи был восемь лет назад. В последующие годы провести его не удавалось, сначала в связи с ковидными ограничениями, а затем - из-за капитального ремонта здания. Но, наконец, в 2024 году добрая традиция - вечер встречи выпускников, которая берет свое начало с 1996 года, вернулась в обновленные стены Михайловской школы. Главным организатором этого мероприятия является учитель физики и информатики Сергей Николаевич Абрамов. Подготовка началась задолго до дня встречи, работа кипела с утра и до вечера: устанавливалась музыкальная аппаратура, шли репетиции, а классные руководители с трепетом ждали своих взрослых учеников, ощущая приятное волнение перед долгожданной встречей. В 2023 году состоялся юбилейный, 50-й выпуск (классный руководитель Ольга Павловна Иванова), а за всю историю школы было выпущено 810 человек.

**Александра ПРУСИКИНА**



зывать, чем каждый из них живет сейчас. А завтра все повторится вновь, и вечно молодые учителя будут опять встречать

новых учеников и 11 лет вести их по школьным дорогам, готовя к взрослой жизни.

**Наталья ИВАНОВА**

## К Международному женскому дню

# Песня помогает Олесе жить и творить

**От женщин во все времена ждали превосходных качеств - жены, матери, хозяйки дома. Наши женщины, не оглядываясь и не подстраиваясь ни под какие принципы домостроя, все также любят, рожают детей, при этом учатся, становятся профессионалами в самых разных сферах деятельности**

Наши российские женщины не пропадут в любой точке мира - они будут все так же много работать, найдут занятия для души. При этом останутся привлекательными и даже обворожительными, поскольку всегда следят за собой, умеют красиво одеваться. В этом, видимо, одно из отличий россиянок от представительниц прекрасного пола других стран.

В нашем районе женщин, совмещающих разные роли - жены, профессионала, мамы, абсолютное большинство. И увлечения у всех разные. У кого-то летом дворы и палисадники утопают в цветах, у кого-то в теплицах и на грядках зреют невероятных размеров помидоры и перцы, такие и в теплых регионах не всегда вырастают. Зимой наши женщины тоже без дела не сидят - вышивают, вяжут, делают картины из алмазной мозаики, пекут оригинальные торты, лепят снежные фигуры, у каждой - свой талант.

Накануне Международного женского дня мы встретились с Олесей Владимировной Абраменко, человеком разносторонним. У Олеси ответственная работа, она - участковая медсестра. Ко всему прочему Олеся Абраменко увлечена вокальным пением. Зырянцы знают её как постоянную участницу районных концертов, праздничных мероприятий, вокальных конкурсов. Олеся Владимировна - мама троих детей.

## Из бухгалтера-экономиста - в медицину

Участковой медсестрой у врача-терапевта Галины Николаевны Шихалёвой Олеся Владимировна работает уже несколько лет. Приём пациентов начинается с утра, и до его окончания у Олеси нет ни одной

свободной минутки. И непосредственно во время приёма и позже нужно сделать десятки дел - принести или оформить карточки, результаты анализов, выписки, направления. Участковой терапевт и её помощница приглашают жителей вовремя пройти диспансеризацию, убеждают заниматься профилактикой. Стараются, если это в их силах, сделать так, чтобы пациенты смогли пройти осмотр без волокиты, за короткое время.

А между тем в школьные годы Олеся мечтала стать учительницей - начальных классов или истории. В Семёновской школе, где она училась, у Олеси была любимая учительница, на которую девочке хотелось быть похожей. Но после школы осуществить эту мечту не получилось. В планы вмешалась любовь, жизнь, что называется, закружила. У судьбы, видно, были другие планы, задумки и направления. И потому свою первую профессию бухгалтера-экономиста Олеся Абраменко получила позже, когда у неё уже подрастал старший сын. Одно время даже работала по специальности в супермаркете райцентра. Потом устроилась в Зырянскую больницу - в детскую регистратуру. Когда наша больница совместно с медколледжем организовала обучение по профессии "медсестра", Олеся Абраменко без раздумий вновь стала студенткой. После получения диплома думала, что так и будет работать с маленькими пациентами, но уже в качестве медсестры. Однако вскоре Олесе сказали, что по производственной необходимости переводят её в участковую медсестру к врачу-терапевту.

-На участке все не так, как в регистратуре, - говорит Олеся Владимировна. - Здесь я постоянно в движении, то одно нужно сделать, то другое. Но я не

жалуюсь, напротив, мне всё это нравится. Здесь, в больнице, я точно поняла, что бухгалтер - не моё призвание. Правда, во время ковида приходилось трудно, но сложно было не только мне, но и всем врачам, сёстрам, фельдшерам. Постоянные одевания-переодевания в защитный костюм, поездки на дом, чтобы взять мазки, потом всё надо расписать, наклеить, плюс сделать прививки. Иногда к концу дня сил хватало лишь на то, чтобы добраться до дома. Но ковидный период, слава Богу, остался позади.

## С песней легче

Олеся Абраменко - не просто медсестра, а медсестра поющая. В детстве, когда с родителями жила в городе, Олеся пела в детском ансамбле, который позже стал известным и даже ездил в другие города. Когда семья переехала в Семёновку, девушка сразу стала ходить в сельский клуб. Олеся вспоминает, как в клубе с детьми занимались Ольга Николаевна Герасимова и дядя Саша Кириллов. Когда Олеся стала жить в поселке Причулымском, она занималась вокалом с культурником Натальей Хромых, которая и готовила ее к участию в межрайонном конкурсе "Пробный камень".

Большинство же зырянских зрителей узнали, запомнили и полюбили исполнительницу песен Олесю Абраменко во время её участия в районном вокальном конкурсе "Ретроспектива". В разные годы в этом конкурсе исполнительницей Олеси Владимировны занимала призовые места - третье, второе, становилась и победительницей в номинации.

Жизнь прожить - не поле перейти. В жизни случаются не только белые, но и черные полосы. Когда Олесе было пять лет, у нее умер папа. Несмотря на детский возраст на тот момент, дочка хорошо его помнит. Через пять лет мама вышла замуж, отчим оказался хорошим человеком, Олеся и сейчас относится к нему как к отцу. Но тут же с грустью признается, что,



по всей видимости, ей все же не хватало отцовской любви. Может, поэтому в детстве она была несколько замкнутой, делает вывод Олеся. Десять лет назад у Олеси Абраменко умерла мама, потом неожиданно ушел из жизни брат, а год назад - муж, отец двойняшек Вики и Кирилла.

-Потеря родного человека - это всегда боль, - признаётся Олеся Владимировна. - И каждую потерю переживаешь очень тяжело. Спасибо, что год назад после смерти мужа меня поддержали подруги, коллеги, родители мужа и жена его брата. Пережить горе помогла и помогает мне песня. Спасибо Ларисе Николаевне Липуновой, она нашла для меня слова ободрения, поддержки и убедила, что надо снова выходить на сцену и петь. Всё время держать горе в душе и переживания тяжело, а когда поёшь, становится хоть немного легче на сердце. Однажды в детстве я увидела, как мама слушала песню Александры Пахмутовой "Нежность". Эту песню я начала петь после смерти мамы. Через какое-то время после гибели мужа тоже её спела, и чувствую, что пою совсем по-другому...

Олеся любит песни, в которых хороший текст, есть смысл. Больше всего ей по душе лирические песни. Но есть в её репертуаре и немного хулиганская песня "Угонщица", которую исполняет Ирина Аллегрова. Зрители отметили, что в таком образе видеть её непривычно, но похвалили за оригинальность...

## Жизнь продолжается

Старший сын Олеси уже взрослый человек, живёт самостоятельно, у него есть семья. А вот Виктории и Кириллу всего по десять лет. Олеся с детьми живёт в Берлинке. Говорит, что одно время подумывала о переезде в райцентр, но дети были против. Олеся согласилась с ними и решила, что никуда не поедет, пусть у детей будет родительский, родовой дом, которого у неё в детстве не было в связи с переездами. Олеся Владимировна учится жить и управляет с деревенским домом, с огородом. Она благодарна за помощь свёкру и свекрови Николаю Константиновичу и Тамаре Викторовне. Они не бросают её и своих внуков.

-Вика с Кириллом тоже мои маленькие помощники, - радуется Олеся. - Могут к моему возвращению с работы что-нибудь приготовить. Как-то дочка тортик сделала, а Кирилл испек оладьи. В праздники, особенно на Новый год, стараемся собираться вместе с родными.

Скоро Восьмое марта - хороший весенний праздник. Олеся Владимировна надеется, что в этот день она с детьми отметит праздник вместе с родней. Без сомнения, Олеся Абраменко - сильная женщина. Она соглашается с этим, но говорит, что иногда ей очень хочется быть слабой. А ещё Олеся про себя решила, что всё плохое у неё в жизни осталось позади. Впереди будет только хорошее!

Людмила  
МАКАРОВА

## Патриоты

Накануне Дня защитника Отечества у ребят военно-патриотического клуба "Каскад" состоялась долгожданная встреча с бывшим учеником Цыгановской школы, участником СВО Юрием Борисовичем Сливкиным. До этого "каскадовцы" знали о цыгановском герое все, упоминали его имя в своих выступлениях на военно-спортивных играх, на митингах, видели его фотографию в школе на стенде "Служу Отечеству", но лично с ним не разговаривали. И вот, наконец, ребятам посчастливилось встретиться с героем. Школьников интересовало все: как он учился в школе, каких спортивных достижений добивался, кем мечтал стать.

По воспоминаниям классного руководителя Любови Юрьевны Кузьминой, Юра в школе учился очень хорошо, всегда был прилежным, исполнительным учеником. Был неизменным лидером и в классе, и в школе. За умным, целеустремленным, спортивным парнем тянулись все мальчишки школы.

Гордится своим учеником и учитель физкультуры Александр Васильевич Тютяев. Он не раз говорил ребятам, что некоторые спортивные результаты Юры

по физкультуре в Цыгановской школе до сих пор остаются непревзойденными.

"Я любил заниматься спортом, мне нравилось все: лыжная подготовка, легкая атлетика, футбол, баскетбол. Именно спорт помог мне воспитать в себе такие качества, как сила воли, выносливость, способность преодолевать любые трудности", - говорит Юрий.

После 9 класса Юра продолжил обучение в томском лицее, затем была армия, обычная жизнь после. Так получилось, что обучение в университете Юрий отложил на потом и оказался по контракту в Чечне, причем дважды. Затем защищал интересы Российской Федерации в Сирии, здесь тоже было две командировки. А с начала специальной военной операции Юрий в числе первых оказался на Украине.

На вопрос детей, страшно ли на войне, Юрий ответил: "Да, страшно, страх - это естественное чувство для человека. Но преодолевая страх, военные добиваются поставленной цели".

На Украине Юрий Сливкин потерял много друзей, особенно в самом начале СВО. Ну, а те, кто остался жив, стали для него родными людьми. С ними Юрий

поддерживает связь, встречается, общается.

На вопрос, кто был его кумиром в детстве, Юрий ответил, что всегда хотел быть похожим на своего деда Сергея Петровича Сливкина, ветерана Великой Отечественной войны. Судьба деда повторилась в судьбе Юры. Дедушке на войне осколком оторвало ногу, а Юра подорвался на mine и тоже потерял ногу. Находясь на длительном лечении в госпитале в Москве, Юрий окончил курсы, получил новое звание и возможность работать в Томске в военкомате.

За заслуги перед Родиной Юрий Борисович Сливкин награжден орденом Мужества и медалью "За боевые отличия". Юрий говорит, что нашел себя именно в военной профессии.

В конце встречи "каскадовцы" показали ветерану боевых действий свои навыки в сборке-разборке автомата, магазина. В свою очередь Юрий Борисович продемонстрировал, как нужно работать сразу с двумя магазинами одновременно, чем буквально ошеломил детей. Встреча с героем СВО получилась теплой. Ребята поблагодарили Юрия Борисовича и поздравили его с праздником.

## Герои рядом с нами

## От всей души!

Поздравляем с юбилейным днем рождения дорогого мужа, отца, дедушку **Наила Гарифьяновича ГАРИФУЛЛИНА!**  
 Пора настала поздравлять  
 Особенно человека!  
 Хотим сегодня пожелать  
 Прожить еще хотя б два века!  
 И в эти 65 лет  
 Пусть будет новое начало,  
 И пусть не будет в жизни бед!  
 И ждёт хорошего немало!  
 Удачи, радости сполна,  
 Желаньям всем осуществляться!  
 И жизнь ценить. Она одна.  
 Мгновеньем каждым наслаждаться!



Твоя семья

Поздравляем с днем рождения **Елену ГОЛОВИНУ!**  
 Ты свежа и так красива,  
 Молодой задор в глазах.  
 Будь счастливой всем на диво,  
 Плавай в ласковых словах.  
 Не болей, грустить не вздумай!  
 Береги свою семью.  
 Важен нам твой смех и юмор,  
 Будь бодра, всегда в строю.  
 Мы любви желаем, солнца,  
 Чтобы ты у нас сверкала.  
 Радость пусть в судьбу ворвется.  
 45 - ведь лишь начало!



Дядя Витя и Наташа

## С праздником!

Милые, добрые, нежные дамы -  
 Бабушки, тёти, любимые мамы,  
 С праздником вас от души поздравляем,  
 Только счастливыми быть вам желаем!  
 Всегда улыбайтесь и нежными быть,  
 Себя, дорогих, вам желаем любить,  
 Огромных букетов всегда вам, родные,  
 Вы - просто блаженство, лучи золотые!  
 Вы - солнце и небо, вы - нежность цветов,  
 Вы - свет, теплота удивительных слов,  
 Вы - праздник весенний, вы - радости дни,  
 Вы - ангелы, чудо, сиянье любви!



Секретарь местного отделения КП РФ  
**Т.Г.Михеенко**

Ср 6	Чт 7	Пт 8	Сб 9
-3	-2	-3	-3
-6	-8	-7	-10

**РЕМОНТ  
 ХОЛОДИЛЬНИКОВ  
 на дому.**  
 Выезд по району.  
 Тел. 8-961-888-04-58

реклама

## Поздравляем!

У наших дорогих брата и снохи **Владимира Константиновича и Татьяны Васильевны ВОЛКОВЫХ** шестого марта золотой юбилей!

Примите от нас самые искренние поздравления!  
 Пятьдесят лет назад для вас звенели простые колокольчики. Сегодня для вас звенят золотые колокольчики: золотой звон - золотая дата! Дорогие наши, вам низкий поклон за то, что вы сквозь годы любовь пронесли, до золотой свадьбы дошли!  
 Золотая свадьба ваша -  
 Одна из самых ярких дат,  
 И все, чем жили вы когда-то,  
 Теперь дороже во сто крат.  
 Прошли года, остались чувства,  
 Хотя порой немного грустно,  
 Что не вернуть былой весны.  
 Но по-прежнему друг другу  
 Вы необходимы, как всегда,  
 Здоровья вам на долгие года!



Сестра Людмила, Дмитрий, Руслан с семьями

### Выборы-2024

## Полицейские обеспечат безопасность выборов

В период с 15 по 17 марта состоятся выборы Президента Российской Федерации. Сотрудниками ОМВД России по Зырянскому району принимаются меры по обеспечению общественного порядка и безопасности граждан, недопущению совершения террористических актов, экстремистских проявлений.

С учетом состояния оперативной обстановки разработаны планы-расстановки, расчеты сил и средств, привлекаемых для обеспечения общественного порядка и безопасности, назначены ответственные руководители.

Полицейский обязан принять меры по пресечению в ходе избирательной кампании противоречащей закону предвыборной агитации, информировать избирательные комиссии о фактах выявленных нарушений и принятых в связи с этим мерах, осуществлять охрану помещений, где хранятся бюллетени для голосования, обеспечить безопасность лиц, находящихся в помещении для голосования.

Уважаемые жители, уведомляем вас, что изготовление, распространение агитационных материалов с нарушением требований законодательства о выборах и референдумах влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Старший инспектор (по АПИК) ГАПКИО  
 ОМВД России по Зырянскому району **Бирюкова Ю.А.**

**РЕМОНТ стиральных машин**  
 на дому.  
 Взвести, никуда не нужно.  
 Быстро и качественно.  
 Гарантия на ремонт - 1 год.  
**Пенсионерам - скидки!**  
 Тел. 8-952-886-86-84

**Диагностика и ремонт компьютеров и ноутбуков любой сложности**  
 Переустановка Windows и программного обеспечения, обучение работе на ПК.  
**Пенсионерам - скидки!**  
 Тел. 8-952-886-86-84

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
 Отправьте текст объявления по электронной почте [selskaya\\_pravda@mail.ru](mailto:selskaya_pravda@mail.ru) и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.  
 Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.

**БЫЧКИ МОЛОЧНЫЕ, ПОРОСЯТА РАЗНЫХ ВОЗРАСТОВ. В ПРОДАЖЕ ЛИВЕР, ГОЛОВЫ СВИНЫЕ.**  
 Тел. 8-952-151-32-31

реклама

**10 марта в 13.00 на рынке продажа кур-несушек**  
**коралл** (белая, 1 год, 250 рублей, от Новосибирской птицефабрики) **молодки красные** (4 мес., 550 рублей), **доминанты** (3,5 мес., 600 рублей).  
 Тел. 8-952-152-22-11,  
**ЛПХ ОЛЕХНОВИЧ**

реклама

**КУЗОВНОЙ РЕМОНТ**  
 8-952-158-96-27

**СДАМ ПОМЕЩЕНИЕ**  
 в центре под магазин (1-й этаж).  
 Тел. 8-903-952-74-88.

реклама

### Для вас, хозяйюшки!

#### Куриный террин с овощами

Что нужно:  
 Фарш куриный - 400 г  
 Лук репчатый - 1 шт  
 Овощи (замороженные) - 200 г  
 Сливки (22%) - 100 г  
 Яйцо куриное - 1 шт  
 Специи (для курицы)  
 Сыр твердый - 100 г  
 Перец душистый (молотый)  
 Как делать:

В фарш добавить мелко нарезанный лук, специи, соль и замороженные овощи. Хорошо перемешать. В сливки добавить яйцо, взбить венчиком, добавить душистый перчик, соль. Смешать фарш с овощами + тертый сыр (50 г).

Выкладываем полученную массу в смазанную форму. Выпекать при 200°C 30 минут, посыпать оставшимся сыром, дать сыру рас-

плавиться. Охладить в форме, нарезать на кусочки.

#### Котлеты из овсяных хлопьев

Что нужно:  
 Хлопья овсяные - 1 стакан  
 Картофель - 1 шт  
 Лук репчатый - 1 шт  
 Морковь - 1 шт  
 Чеснок - 2 зуб.  
 Зелень - 1 пуч.  
 Специи (по вкусу) - 1 ч. л.  
 Масло растительное - 3 ст. л.

Как делать:  
 Овсяные хлопья залить кипятком и оставить на 20 минут набухать. Картофель, лук, морковь почистить, помыть и натереть на мелкой терке. Зелень мелко порубить, чеснок пропустить через пресс. К набухшей овсянке добавить все подготовленные ингредиенты, по-

солить, поперчить и хорошенько перемешать. Получившийся фарш должен быть не слишком густым и не очень жидким. Его надо выкладывать ложкой, можно добавить ещё сырых хлопьев и слепить все руками.

Обжариваем наши котлетки на среднем огне с двух сторон до румяной корочки, затем огонь уменьшаем, накрываем крышкой и доводим до готовности около 5 минут. Масло использовать как на обжарку обычных котлет, они не сильно впитывают масло. Котлетки получаются сытные, нежные и полезные. Как раз для тех, кто решил сесть на диету. По желанию в рецепт можно добавить грибы.

Овсяные котлетки являются постным блюдом, и поэтому яйца в рецепт не добавляются, они прекрасно держат форму и так.

**Учителя технологии Зырянского района** выражают искреннее соболезнование Надежде Леонидовне Бессараб и её семье по поводу смерти отца **ЧЕВОКИНА Леонида Александровича**. Это тяжелая потеря. Скорбим вместе с вами.

Выражаем соболезнования **Вадиму Савельеву** и его семье в связи со смертью отца **САВЕЛЬЕВА Владимира Дмитриевича**  
**Одноклассники**

**Коллектив МОУ «Высоковская СОШ» Зырянского района** выражает соболезнования Надежде Леонидовне Бессараб в связи со смертью папы **ЧЕВОКИНА Леонида Александровича**

Выражаем искренние соболезнования Надежде Леонидовне Бессараб, ее семье, всем родным и близким в связи со смертью Чевочкина Леонида Александровича. Вечная память! Крепитесь. Скорбим вместе с вами.  
**А.А.Тимкова, Т.М.Лазарева**

Выражаем слова сочувствия и искреннее соболезнование Бессараб Надежде Леонидовне, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью **ЧЕВОКИНА Леонида Александровича**. Крепитесь. Леонид Александрович оставил о себе хорошие воспоминания как веселый и душевный человек.  
**Коллектив Шиняевского филиала**